

Του **ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΚΟΝΤΗ**
a.kontis@realnews.gr

Ένας νέος κύκλος νομικών αντιπαραθέσεων φαίνεται πως ξεκινά στα Κύθηρα, μετά την κηδεία του προέδρου της κοινότητας Καραβά, **Κοσμά Τζωρτζόπουλου**. Ο 30χρονος κοινοτάρχης έφυγε από τη ζωή την Τετάρτη 18 Δεκεμβρίου, όταν έπεσε από μεγάλο ύψος, στην περιοχή της Πλατιάς Αμμου, σε ένα περιστατικό που έχει συγκλονίσει την κοινωνία των Κυθήρων. Η κηδεία του έγινε την περασμένη Κυριακή με τη συμμετοχή εκατοντάδων κατοίκων του νησιού, σε κλίμα έντονης συγκινησιακής φόρτισης αλλά και οργής, λόγω της σειράς των γεγονότων που προηγήθηκαν της αυτοκτονίας του 30χρονου. Λίγες ώρες πριν αυτοκτονήσει, ο πρόεδρος της κοινότητας είχε έναν διαπληκτισμό με κορυφαίο στέλεχος του δήμου Κυθήρων. Έτσι, στο νησί το κλίμα παραμένει ιδιαίτερα τεταμένο, με αποτέλεσμα τις προηγούμενες ημέρες στα Κύθηρα να καταφτάσουν αστυνομικοί από την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Πειραιά, ώστε να περιφρουρήσουν την τάξη. Ακόμη, σχηματίζονται δύο ξεχωριστές δικογραφίες, για την αυτοκτονία αλλά και για τα περιστατικά που είχαν προηγηθεί του τραγικού γεγονότος.

Όπως αναφέρουν πηγές της Realnews, από τις αρχές του νέου έτους οι συγγενείς και οι φίλοι του αδικοχαμένου προέδρου της κοινότητας Καραβά πρόκειται να καταθέσουν σειρά μηνύσεων, τόσο εναντίον συγκεκριμένων φυσικών προσώπων, όσο και κατά παντός υπευθύνου. Τα άτομα του στενού οικογενειακού αλλά και φιλικού κύκλου του Κοσμά Τζωρτζόπουλου πρόκειται να στραφούν εναντίον στελεχών του δήμου Κυθήρων, ενδεχομένως όμως και εναντίον μελών της διοίκησης του νοσοκομείου του νησιού. Παράλληλα, οι μηνύσεις που θα κατατεθούν αναμένεται να περιλαμβάνουν τα αδικήματα της συκοφαντικής δυσφήμισης, της περιύβρισης νεκρού, της ψευδούς καταμήνυσης, αλλά και της παράβασης καθήκοντος από κρατικό λειτουργό.

Επιθέσεις και απειλές

Ο 30χρονος περιγράφεται ως ένας ιδιαίτερα δραστήριος παράγοντας της τοπικής αυτοδιοίκησης, ο οποίος είχε αναλάβει τη διοργάνωση πλήθους πρωτοβουλιών και εθελοντικών δράσεων για τον Καραβά και κατ' επέκταση για το νησί. Όμως, σύμφωνα με άτομα που έχουν καταθέσει στο πλαίσιο διερεύνησης των περιστατικών, η αυξημένη δημοφιλία του είχε προκαλέσει το μένος άλλων τοπικών παραγόντων, οι οποίοι συχνά του επιτίθεντο φραστικά και τον απειλούσαν με εξώδικα.

Σημειώνεται πως μετά το περιστατικό μεταξύ του 30χρονου και του στελέχους του δήμου, ο δεύτερος μετέβη στο νοσοκομείο του νησιού. Όπως κατέθεσαν μέλη του προσωπικού του νοσοκομείου, αν και ο τραυματισμός που είχε υποστεί από το επεισόδιο με τον κοινοτάρχη ήταν αμελητέος, το στέλεχος του δήμου απειλούσε τους πάντες, απαιτώντας να παραμείνει στο νοσοκομείο για νοσηλεία, ισχυριζόμενο ότι θα χάσει το μάτι του. Επιπλέον, και η σύζυγός του ισχυριζόταν ότι χτυπήθηκε βίβασα από τον 30χρονο, υποστηρίζοντας ότι



Μηνύσεις για την αυτοκτονία στα Κύθηρα

Οι συγγενείς και οι φίλοι του 30χρονου προέδρου κοινότητας ετοιμάζονται να κινηθούν νομικά εναντίον στελεχών του δήμου του νησιού



ΣΕ ΚΛΙΜΑ οδύνης και οργής τελέστηκε η κηδεία του 30χρονου Κοσμά Τζωρτζόπουλου

ως αποτέλεσμα υπέστη κάταγμα στο πόδι της. Στο νοσοκομείο είχαν μεταβεί και άλλοι δύο κορυφαίοι παράγοντες του δήμου Κυθήρων. Αν και οι «τραυματίες» δεν έχρηζαν νοσηλείας, απαίτησαν και επέτυχαν τη διακομιδή τους στο νοσοκομείο της Σπάρτης με πλωτό μέσο.

«Περί τις 19:30 προσήλθε στο νοσοκομείο με τη σύζυγό του με δικό τους όχημα και κατευθύνθηκαν στα επείγοντα. Τον άκουσα να συνομιλεί στο τηλέφωνο και να απαιτεί να έρθει ο διοικητής της Αστυνομίας. Ελεγε να τσακιστούν να τον πιάσουν για να μη γλιτώσει το αυτόφωρο. Στην ίδια συνομιλία απείλησε ότι θα φτάσει μέχρι τον ταξiarχο. Οσο ήμουν εκεί, ο ιατρός τούς ανακοίνωσε ότι δεν συντρέχει λόγος να παραμείνουν στο νοσοκομείο. Αντίθετα, εκείνοι επέμεναν να μείνουν και να κάνουν διανυκτέρευση στο νοσοκομείο», ανέφερε μάρτυρας στις Αρχές.

Παράλληλα, τις ίδιες ώρες, τοπικό διαδικτυακό μέσο ενημέρωσης προχώρησε σε ανάρτηση ειδήσης περί «άγριου ξυλοδαρμού» του στελέχους του δήμου από τον κοινοτάρχη. Μετά την ειδηση της αυτοκτονίας, όμως, το δημοσίευμα αυτό διαγράφηκε.

Τον διαψεύδουν

Την προηγούμενη Παρασκευή, ενώ η ειδηση για τον θάνατο του προέδρου της κοινότητας είχε προκαλέσει πανελλήνια αίσθηση, το στέλεχος του δήμου μίλησε σε τηλεοπτικό κανάλι εκφράζοντας τη θλίψη του για την απώλεια του 30χρονου, αλλά παράλληλα επέμενε στους ισχυρισμούς του περί άγριου ξυλοδαρμού του ίδιου και της συζύγου του. Τόνισε, μάλιστα, πως είχε την αίσθηση ότι θα μπορούσε ακόμα και να τους σκοτώσει. Ωστόσο, αυτόπτες μάρτυρες τον διαψεύδουν.

Σύμφωνα με τις καταθέσεις που έχουν ληφθεί από άτομα που ήταν μπροστά στο περιστατικό, το στέλεχος του δήμου δέχθηκε ένα χτύπημα, το οποίο του προκάλεσε έναν μώλωπα και τίποτα παραπάνω. Έτσι, πλέον ο ίδιος άνθρωπος πρόκειται να βρεθεί στο επίκεντρο των μηνύσεων που έχουν αποφασίσει να καταθέσουν οι συγγενείς του αδικοχαμένου 30χρονου. Αυτό που θα διερευνηθεί είναι το κατά πόσο προσέβαλε την τιμή και την υπόληψη του προέδρου της κοινότητας με ψεύδη, αλλά και τη μνήμη του, μετά τον θάνατό του.

Ακόμη, οι Αρχές θα εξετάσουν τις ενέργειες της διοίκησης του νοσοκομείου, που συμφώνησε στη διακομιδή στο νοσοκομείο Σπάρτης, αλλά και τις ενέργειες των τοπικών Αρχών, οι οποίες δέχθηκαν τις καταγγελίες του στελέχους του δήμου, περί του δήθεν άγριου ξυλοδαρμού του.

«Δεν έπρεπε ο Κοσμάς να κάνει αυτό που έκανε και κανείς δεν μπορεί νομικά να κατηγορηθεί για την αυτοκτονία του. Όμως, πρέπει να αποκαλυφθούν οι πιέσεις και όλες οι συκοφαντίες που δεχόταν», αναφέρει στην «R» άτομο του στενού κύκλου του 30χρονου.